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Méthodologie

Recueil

Echantillon

- Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet du 29 octobre au 
4 novembre 2021. 

- Enquête réalisée auprès d’un échantillon d’Européens interrogés par internet du 8 au 15 
novembre 2021. 

- Enquête réalisée auprès de résidents en EHPAD* interrogés par internet du 2 au 22 novembre 
2021. 

- Echantillon de 3 007 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe,

âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

- Echantillon de 2 508 Européens (dont 502 Espagnols, 502 Britanniques, 501 Allemands, 502

Italiens et 501 Autrichiens).

Echantillon représentatif de la population de chacun des pays âgée de 18 ans et plus (sexe, âge, CSP, régions).

- Echantillon de 444 résidents en EHPAD.

* Résidents Orpea



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 3000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 1,4% : le pourcentage réel est donc

compris dans l’intervalle [18,6 ; 21,4].



Les enseignements clés de l’étude

Grande enquête sur le vieillissement
Rester autonome : enjeu numéro 1 des sociétés européennes

I. Le « bien vieillir »

1. Pour les Français, on est une « personne âgée » à 72 ans, et la situation devient difficile à 80 ans

2. 45% des Français jugent que notre société ne permet pas aux personnes âgées de bien vieillir

3. L’autonomie et le domicile, principaux enjeux du « bien vieillir »

4. Une perte d’autonomie subie plutôt qu’active pour 78% des Français

II. Intégration des personnes âgées et solidarités intergénérationnelles

1. Seule la moitié des Français trouve que les 80 ans et plus sont bien intégrés dans notre société

2. 7 Français sur 10 estiment que les personnes âgées sont mal intégrées dans l’activité économique et en termes de représentation 

médiatique 

3. La moitié des Français estime que la solidarité entre les générations fonctionne mal



Les enseignements clés de l’étude

III. Effets de la crise sanitaire sur les personnes âgées

1. Les 75 ans et plus ont eu le sentiment d’être plus touchés par la crise que les autres générations

2. 6 Français sur 10 sont plus attentifs à la place des personnes âgées dans la société depuis la crise sanitaire

IV. Attentes et solutions pour mieux vieillir

1. Pour tous les Français (95%) il est important, voire prioritaire, que les pouvoirs publics anticipent bien le vieillissement de la population 

française

2. 6 Français sur 10 pensent qu’il est prioritaire de proposer plus d’aides et de solutions d’accompagnement au vieillissement

3. Près de 9 Français sur 10 estiment qu’étendre le champ d’intervention et de compétences des EHPAD est une solution permettant de

mieux prendre en charge le vieillissement et la perte d’autonomie 

V. Image des métiers du soin et de l’accompagnement de la dépendance

1. 7 Français sur 10 ont une bonne image des métiers de la prise en charge des personnes âgées dépendantes

2. Des métiers du soin et de prise en charge de la dépendance unanimement perçus comme utiles mais jugés difficiles

3. Un tiers des jeunes et des actifs pourrait être intéressé par ces métiers, mais la moitié d’entre eux ne sait pas comment y accéder



Focus sur les résidents en Ehpad et les Européens*
*Les « Européens » sont ici les habitants de l’Allemagne, de l’Autriche, de l’Espagne, de la France, de l’Italie et du Royaume-Uni.

I. Focus résidents d’Ehpad

1. Une vision du bien vieillir différente de celle de l’ensemble des Français : pas forcément chez soi, mais en tout cas entouré de ses proches

2. Sur nombre de constats et de solutions, les résidents d’Ehpad partagent une vision très proche de celle de l’ensemble des Français

3. Les résidents d’Ehpad ont souvent une vision bien plus positive du vieillissement que la moyenne des Français

II. Focus Europe

1. Bien vieillir et intégration des personnes âgées : les failles des sociétés européennes

2. Avec la crise sanitaire, une attention plus forte accordée aux personnes âgées partout en Europe

3. Conserver son autonomie : un enjeu prioritaire partout en Europe

4. L’excellente image des métiers du soin et de la prise en charge des personnes âgées dépendantes

Les enseignements clés de l’étude



Résultats du sondage



I. Le « bien vieillir »



On est considéré comme âgé à partir de 72 ans et il est 
« difficile d’être une personne âgée » à 80 ans

Pour vous, à partir de quel âge…
Réponse numérique exprimée en années

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

5%

16%

43%

35%

1%

Moins de 60 ans

60 à 69 ans

70 à 79 ans

80 ans et plus

(NSP)

2%

6%

26%

66%

Moins de 60 ans

60 à 69 ans

70 à 79 ans

80 ans et plus

(NSP)

1%

9%

26%

61%

3%

Moins de 60 ans

60 à 69 ans

70 à 79 ans

80 ans et plus

(NSP)

4%

13%

83%

Moins de 60 ans

60 à 69 ans

70 à 79 ans

80 ans et plus

(NSP)

… une personne doit-elle être 
considérée comme âgée ?

… est-il difficile d’être 
une personne âgée ?

… une personne doit-elle être 
considérée comme âgée ?

… est-il difficile d’être 
une personne âgée ?

Moyenne : 72 ans Moyenne : 80 ans Moyenne : 78 ans Moyenne : 83 ans



Des perceptions qui évoluent en fonction de l’âge 

Pour vous, à partir de quel âge…
Réponse numérique exprimée en années

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

… une personne doit-elle être 
considérée comme âgée ?

… est-il difficile d’être 
une personne âgée ?

65 68 71 74 77 77

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-75 ans 75 ans et +

79 75 78 80 86 82

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-75 ans 75 ans et +

Moyenne : 
72 ans

Moyenne : 
80 ans

… une personne doit-elle être 
considérée comme âgée ?

… est-il difficile d’être 
une personne âgée ?

77 77 80

Moins de 80 ans 80 à 89 ans 90 ans et plus

Moyenne : 
78 ans

Moyenne : 
83 ans

81 81 85

Moins de 80 ans 80 à 89 ans 90 ans et plus



10%

22%

6%

9%

8%

6%

6%

39%

48%

47%

39%

37%

38%

33%

39%

26%

39%

37%

39%

46%

48%

11%

3%

6%

13%

15%

8%

12%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

Europe (hors
France)

Autriche

France

Espagne

Allemagne

Royaume-Uni

Italie

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment
Non, pas du tout (NSP)

45%  des Français pensent que notre société 
ne permet pas de bien vieillir

Aujourd’hui diriez-vous que dans notre pays, la société permet aux personnes âgées de bien vieillir ?

Oui, tout à fait
6%

Oui, plutôt
47%

Non, pas 
vraiment

39%

Non, pas du tout
6%

(NSP)
2%

Ensemble des Français Europe

% Oui : 
53%

% Non : 
45% % Oui

49%

% Non

50%

Oui, tout à fait
17%

Oui, plutôt
57%

Non, pas vraiment
21%

Non, pas du tout
3%

(NSP)
2%

% Oui : 74%% Non : 24%

Résidents en EHPAD

70% 29%

53% 45%

48% 50%

45% 54%

44% 54%

39% 60%



Plus on est aisé, plus on a le sentiment que la société 
permet de bien vieillir

Aujourd’hui diriez-vous que dans notre pays, la société permet aux personnes âgées de bien vieillir ?

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

% Oui
(Moyenne nationale : 53%)

Hommes : 57%
Femmes : 50%

25-34 ans : 59%
75 ans et + : 51%

Hommes : 79%
Femmes : 72%

63%

76% 77%

Moins de 80 ans 80-89 ans 90 ans et +

51%
53%

55%

60%

Foyers les
plus modestes*

Foyers modestes Foyers aisés Foyers les
plus aisés

* Foyers les plus modestes : revenu net mensuel < 1 500€ 
* Foyers modestes : revenu net mensuel entre 1 500€ et 2 499€
* Foyers aisés : revenu net mensuel entre 2 500€ et 3 499€
* Foyers les plus aisés : revenu net mensuel > 3 500€

% Oui
(Moyenne résidents : 74%)



Pour les Français, bien vieillir c’est avant tout rester 
autonome. Pour les résidents en EHPAD, c’est aussi de 

voir régulièrement ses proches

Pour vous, « bien vieillir », c’est …
3 réponses possibles

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies

59%

55%

35%

28%

26%

25%

24%

20%

11%

Rester autonome

Pouvoir rester à son domicile le plus longtemps
possible

Continuer à voir régulièrement ses proches

Avoir facilement accès aux soins

Rester stimulé(e) intellectuellement

Pouvoir disposer d’un lieu de vie adapté à ses 
besoins liés à l’âge

Pouvoir continuer d’exercer une activité 
physique et ses loisirs

Rester enthousiaste et optimiste

Pratiquer des activités associatives, bénévoles…

53%

51%

37%

35%

27%

27%

25%

16%

8%

1%

Continuer à voir régulièrement ses proches

Rester autonome

Pouvoir rester à son domicile le plus longtemps
possible

Rester stimulé(e) intellectuellement

Avoir facilement accès aux soins

Pouvoir disposer d’un lieu de vie adapté à ses 
besoins liés à l’âge

Rester enthousiaste et optimiste

Pouvoir continuer d’exercer une activité 
physique et ses loisirs

Pratiquer des activités associatives, bénévoles…

(NSP)



Le maintien à domicile et l’autonomie comptent de 
plus en plus avec l’âge

Pour vous, « bien vieillir », c’est …
3 réponses possibles

Ensemble des Français

44%
50%

61%

61%
65%

68%

14%
17%

11% 9%
7%

6%

28%

33%

48%

67% 69%

79%

30%

32%

28%
24%

16%
13%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-75 ans 75 ans et +

Rester autonome

Pratiquer des activités associatives

Rester à son domicile

Disposer d'un lieu de vie adapté à son âge



La volonté de conserver son autonomie est prioritaire 
dans presque tous les pays d’Europe

Pour vous, « bien vieillir », c’est …
3 réponses possibles

France Allemagne Autriche Espagne Italie Royaume-Uni Europe
(hors France)

59%

55%

35%

28%

26%

25%

24%

20%

11%

Rester autonome

Pouvoir rester à son domicile le plus longtemps
possible

Continuer à voir régulièrement ses proches

Avoir facilement accès aux soins

Rester stimulé(e) intellectuellement

Pouvoir disposer d’un lieu de vie adapté à ses 
besoins liés à l’âge

Pouvoir continuer d’exercer une activité physique 
et ses loisirs

Rester enthousiaste et optimiste

Pratiquer des activités associatives, bénévoles…

52%

38%

40%

34%

18%

45%

29%

21%

14%

45%

37%

44%

30%

23%

32%

39%

25%

18%

43%

17%

35%

41%

32%

49%

28%

28%

7%

53%

17%

23%

49%

40%

39%

24%

21%

8%

57%

29%

30%

31%

35%

21%

38%

24%

10%

50%

28%

35%

37%

30%

37%

31%

24%

11%

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies



Les Français considèrent que l’isolement social et la perte 
d’autonomie sont les principales difficultés des personnes âgées

Et quelles sont d’après vous les principales difficultés rencontrées par les personnes âgées en France aujourd’hui ?
3 réponses possibles

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

54%

54%

39%

34%

28%

21%

18%

17%

11%

L’isolement social

La perte d’autonomie

La dégradation de leur état de santé

L’accès à des établissements d’hébergement de 
qualité lorsqu’elles quittent leur domicile

L’accès à des solutions d’accompagnement et 
d’aide face à la perte d’autonomie

Le manque de solidarité entre les générations

Le risque de maltraitance

Le manque d’activités adaptées à leur âge et 
situation

Le regard de la société

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies

65%

53%

44%

22%

21%

19%

14%

14%

11%

1%

La perte d’autonomie

La dégradation de leur état de santé

L’isolement social

L’accès à des solutions d’accompagnement et 
d’aide face à la perte d’autonomie

Le manque d’activités adaptées à leur âge et 
situation

L’accès à des établissements d’hébergement de 
qualité lorsqu’elles quittent leur domicile

Le regard de la société

Le manque de solidarité entre les générations

Le risque de maltraitance

(NSP)



Pour 78% des Français, la perte d’autonomie est la plupart 
du temps « subie »

Diriez-vous que la plupart du temps, la perte d’autonomie liée au vieillissement est …

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

… subie : Il faut 
prendre des mesures 
d’urgences lorsque 

les personnes se 
retrouvent 

dépendantes

78%

… active : les personnes 
ont eu le temps et l’aide 
nécessaire pour anticiper 

leur situation de 
dépendance et préparer 
les solutions adéquates 

pour y faire face

21%

(NSP)
1%

… subie : Il faut 
prendre des mesures 
d’urgences lorsque 

les personnes se 
retrouvent 

dépendantes

68%

… active : les personnes 
ont eu le temps et l’aide 
nécessaire pour anticiper 

leur situation de 
dépendance et préparer 
les solutions adéquates 

pour y faire face

29%

(NSP)
3%



Un sentiment partagé par toutes les générations mais qui 
diminue chez les personnes en EHPAD à partir de 80 ans

Diriez-vous que la plupart du temps, la perte d’autonomie liée au vieillissement est …

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

% Active
(moyenne nationale : 21%)

% Subie
(moyenne nationale : 78%)

% Active
(moyenne nationale : 29%)

Hommes : 71%
Femmes : 66%

% Subie
(moyenne nationale : 68%)

82%

67%
64%

Moins de
80 ans

80-89 ans 90 ans et +

18%

31% 32%

Moins de
80 ans

80-89 ans 90 ans et +

67%

77% 78%
81% 79% 77%

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65-75
ans

75 ans
et +

31%

21% 21%
18% 19% 21%

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65-75
ans

75 ans
et +



Les résidents en EHPAD citent de nombreux domaines 
dans lesquels ils ont  manqué d’accompagnement ou 

d’aide. 

Aux résidents en EHPAD 
Avant d’entrer en EHPAD, dans quel(s) domaine(s) avez-vous manqué d’accompagnement ou d’aide pour prévenir votre  
perte d’autonomie ? 3 réponses possibles

34%

32%

30%

30%

26%

26%

14%

Prendre soin de votre santé

Disposer d’aide concrète pour vous assister au quotidien 

Préserver le lien social, vos relations avec l’extérieur

Adapter votre logement

Conserver une activité physique ou un loisir

Connaître les aides financières disponibles

(NSP)

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies

Résidents en EHPAD

Hommes : 38% 
Moins de 80 ans : 38% 

Anciens CSP- : 39%

Moins de 80 ans : 37
Anciens CSP+ : 36%

Hommes : 33% 
Moins de 80 ans : 47%

Hommes : 31% 
Anciens CSP+ : 29

Anciens CSP- : 30%



II. Intégration des personnes 
âgées et solidarités 

intergénérationnelles 



29%

17%

11%

56%

52%

37%

11%

25%

38%

3%

5%

13%

1%

1%

1%

Les 60-69 ans

Les 70-79 ans

Les 80 ans et plus

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

40%

18%

16%

46%

52%

34%

7%

20%

34%

2%

3%

13%

5%

7%

3%

Les 60-69 ans

Les 70-79 ans

Les 80 ans et plus

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

Seule la moitié des Français trouve que les 80 ans et 
plus sont bien intégrés dans notre société

Pour chacune des catégories de personnes suivantes, diriez-vous qu’elle est actuellement bien intégrée dans notre 
société ?

% Oui

85%

% Non

14%

% Oui

86%

% Non

9%

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

69% 30%

48% 51%

70% 23%

50% 47%



Un constat partagé par toutes les générations 

Pour chacune des catégories de personnes suivantes, diriez-vous qu’elle est actuellement bien intégrée dans notre 
société ?

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

85%

69%

48%

Les 60-69 ans

Les 70-79 ans

Les 80 ans et plus

86%

70%

50%

Les 60-69 ans

Les 70-79 ans

Les 80 ans et plus

79% 79%
84% 87% 89% 88%

18- 24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-74 ans 75 ans et +

56% 63% 69% 70% 74% 80%

18- 24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-74 ans 75 ans et +

Anciens CSP- : 54%
Anciens CSP+ : 46%

43%
50% 52%

Moins de
80 ans

80-89
ans

90 ans
et +

46% 49% 49% 47% 47% 50%

18- 24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-74 ans 75 ans et +



29%

17%

11%

56%

52%

37%

11%

25%

38%

3%

5%

13%

1%

1%

1%

Les 60-69 ans

Les 70-79 ans

Les 80 ans et plus

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

Un constat partagé -et amplifié- dans les autres pays 
d’Europe

Pour chacune des catégories de personnes suivantes, diriez-vous qu’elle est actuellement bien intégrée dans notre 
société ?

% Oui

85%

% Non

14%

France

69% 30%

48% 51%

Allemagne Autriche Espagne Italie Royaume-Uni Europe
(hors France)

69% 30% 87% 13% 71% 29% 77% 23% 72% 27% 75% 24%

49% 50% 67% 32% 48% 52% 55% 45% 54% 45% 54% 45%

33% 66% 47% 52% 32% 67% 39% 60% 41% 57% 39% 60%



82%

76%

60%

59%

42%

35%

34%

31%

16%

20%

35%

36%

54%

61%

63%

61%

2%

4%

5%

5%

4%

4%

3%

8%

L’accès à la santé et aux soins

La vie de famille

Le bénévolat

La citoyenneté

Les activités sportives et de loisirs

Les transports en commun et lieux publics

La représentation dans les médias

L’activité économique

Oui Non (NSP)

7 Français sur 10 estiment que les personnes âgées sont 
mal intégrées dans l’activité économique et en termes de 

représentation médiatique 

Plus précisément, diriez-vous que les personnes âgées sont bien prises en considération par la société en ce qui concerne…

68%

67%

61%

59%

41%

41%

32%

31%

31%

32%

38%

40%

59%

58%

68%

68%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

La vie de famille

L’accès à la santé et aux soins

Le bénévolat

La citoyenneté

Les activités sportives et de loisirs

Les transports en commun et lieux publics

L’activité économique

La représentation dans les médias

Oui Non (NSP)

Ensemble des Français Résidents en EHPAD



6%

9%

7%

4%

5%

4%

4%

47%

62%

52%

47%

41%

41%

38%

38%

26%

33%

41%

44%

45%

44%

9%

3%

8%

8%

10%

10%

14%

Europe (hors
France)

Autriche

Royaume-Uni

France

Espagne

Allemagne

Italie

Très bien Assez bien Assez mal Très mal (NSP)

La moitié des Français estime que la solidarité entre les 
générations fonctionne mal

Concernant la solidarité entre les générations, avez-vous le sentiment que dans notre pays, elle fonctionne…

Ensemble des Français Europe

Très bien
4%

Assez bien
47%Assez mal

41%

Très mal
8%

% Bien : 
51%

% Mal : 
49% % Bien

53%

% Mal

47%

Très bien
11%

Assez bien
65%

Assez mal
20%

Très mal
3%

(NSP)
1%

% Bien : 76%% Mal : 23%

Résidents en EHPAD

71% 29%

59% 41%

51% 49%

46% 54%

45% 55%

42% 58%



La moitié des Français estime que la solidarité entre les 
générations fonctionne mal

Concernant la solidarité entre les générations, avez-vous le sentiment que dans notre pays, elle fonctionne…

Ensemble des Français Résidents en EHPAD

% Bien
(Moyenne nationale : 51%)

Femmes : 77%
Hommes : 73%

80 à 89 ans : 78%
Moins de 80 ans : 70%

% Bien
(Moyenne résidents : 76%)

56%
52%

46%
48%

50%

59%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-75 ans 75 ans et +



III. Effets de la crise sanitaire 
sur les personnes âgées



Les 75 ans et plus ont eu le sentiment d’être plus touchés 
par la crise que les autres générations

Diriez-vous que votre classe d’âge a été plus touchées que les autres, moins touchées ou ni plus ni moins touchées que les 
autres par la crise du Covid-19 et son impact sur la vie quotidienne…
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43%

29%

21%

20%

32%

48%

30%

39%

56%

66%

59%

46%

26%

31%

22%

13%

9%

6%

1%

1%

1%

1%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

75 ans et +

Plus touchée Ni plus ni moins touchée Moins touchée (NSP)

45%

40%

36%

43%

46%

50%

10%

12%

14%

2%

2%

Moins de 80 ans

80-89 ans

90 ans et +

Plus touchée Ni plus ni moins touchée Moins touchée (NSP)



21%

27%

22%

17%

16%

21%

12%

54%

56%

56%

56%

56%

49%

49%

19%

13%

16%

23%

23%

22%

29%

5%

3%

5%

4%

5%

6%

9%

1%

1%

1%

2%

1%

Europe (hors
France)

Espagne

Italie

Autriche

Allemagne

Royaume-Uni

France

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du tout (NSP)

Oui, tout à fait
12%

Oui, plutôt
49%

Non, plutôt pas
29%

Non, pas du tout
9%

(NSP)
1%

6 Français sur 10 sont plus attentifs à la place des 
personnes âgées dans la société depuis la crise sanitaire , 

c’est moins que dans les autres pays européens

Vous personnellement, diriez-vous que la crise sanitaire vous a rendu plus attentif(ve) à la place des personnes âgées dans 
la société ?

Ensemble des Français Europe

% Oui : 
61%

% Non : 
38% % Oui

75%

% Non

24%

Oui, tout à fait
30%

Oui, plutôt
36%

Non, plutôt pas
20%

Non, pas du tout
11%

(NSP)
3%

% Oui : 66%% Non : 31%
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83% 16%

78% 21%

73% 27%

72% 28%

70% 28%

61% 38%



Une attention qui augmente avec l’âge : autrement dit, 
on est plus attentif à ses semblables

Vous personnellement, diriez-vous que la crise sanitaire vous a rendu plus attentif(ve) à la place des personnes âgées dans 
la société ?
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% Oui
(Moyenne nationale : 61%)

CSP- : 62% dont ouvriers : 61%
CSP+ : 56% dont cadres : 55%

Hommes : 70%
Femmes : 65%

Anciens CSP- : 69%
Anciens CSP+ : 64% 

73%

68%

62%

Moins de 80 ans 80-89 ans 90 ans et +

54%
57% 55%

61%

69%
75%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65-75 ans 75 ans et +

% Oui
(Moyenne résidents : 66%)



IV. Attentes et solutions pour 
mieux vieillir



Pour tous les Français (95%) il est important, voire 
prioritaire, que les pouvoirs publics anticipent bien le 

vieillissement de la population française

Aujourd’hui, diriez-vous que pour les pouvoirs publics, bien anticiper le vieillissement de la population française doit être :
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Prioritaire

50%
Important mais pas 

prioritaire

45%

Secondaire

4%
(NSP)

1%

% Important et/ou prioritaire : 
95%

Prioritaire

46%
Important mais pas 

prioritaire

49%

Secondaire

4%
(NSP)

1%

% Important et/ou prioritaire : 
95%



62%

59%

55%

39%

35%

19%

34%

36%

38%

49%

51%

44%

3%

4%

6%

11%

13%

36%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Proposer plus d’aides et solutions 
d’accompagnement au vieillissement

Mieux adapter l’espace public et les 
équipements aux personnes âgées

Développer des campagnes de dépistage
concernant les maladies et fragilités qui

affectent le plus fortement les personnes âgées

Organiser des campagnes d’information et de 
prévention sur le bien vieillir  (informations sur la 

santé, sur les activités…)

Former les aînés aux outils numériques

Associer les personnes âgées au monde du
travail

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire (NSP)

6 Français sur 10 pensent qu’il est prioritaire de proposer 
plus d’aides et de solutions d’accompagnement au 

vieillissement

Pour chacune de ces possibilités permettant de mieux anticiper le vieillissement de la population et favoriser l’intégration 
des ainés dans la société, diriez-vous que c’est pour vous…
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% Important

96%

95%

93%

88%

86%

63%

55%

54%

48%

34%

24%

10%

39%

38%

40%

49%

43%

27%

3%

5%

10%

15%

31%

60%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

Mieux adapter l’espace public et les 
équipements aux personnes âgées

Proposer plus d’aides et solutions 
d’accompagnement au vieillissement

Développer des campagnes de dépistage
concernant les maladies et fragilités qui

affectent le plus fortement les personnes âgées

Organiser des campagnes d’information et de 
prévention sur le bien vieillir  (informations sur la 

santé, sur les activités…)

Former les aînés aux outils numériques

Associer les personnes âgées au monde du
travail

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire (NSP)

% Important

94%

92%

88%

83%

67%

37%



Une attente particulièrement marquée chez les femmes 
et les 65-74 ans

Pour chacune de ces possibilités permettant de mieux anticiper le vieillissement de la population et favoriser l’intégration 
des aînés dans la société, diriez-vous que c’est pour vous…
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62%

59%

55%

39%

35%

19%

Proposer plus d’aides et solutions 
d’accompagnement au vieillissement

Mieux adapter l’espace public et les 
équipements aux personnes âgées

Développer des campagnes de dépistage
concernant les maladies et fragilités qui

affectent le plus fortement les personnes âgées

Organiser des campagnes d’information et de 
prévention sur le bien vieillir  (informations sur 

la santé, sur les activités…)

Former les aînés aux outils numériques

Associer les personnes âgées au monde du
travail
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Femmes : 67% / Hommes : 58%
65-74 ans : 71%

Femmes : 62% / Hommes : 54%
65 ans et plus : 64%

Aidants réguliers : 64%

Femmes : 43% / Hommes : 35%
Aidants réguliers : 47%

65 ans et plus : 12%
Aidants réguliers : 34%

75 ans et plus : 41%
Aidants réguliers : 44%

55%

54%

48%

34%

24%

10%

Mieux adapter l’espace public et les équipements 
aux personnes âgées

Proposer plus d’aides et solutions 
d’accompagnement au vieillissement

Développer des campagnes de dépistage concernant
les maladies et fragilités qui affectent le plus

fortement les personnes âgées

Organiser des campagnes d’information et de 
prévention sur le bien vieillir  (informations sur la 

santé, sur les activités…)

Former les aînés aux outils numériques

Associer les personnes âgées au monde du travail

80-89 ans : 40%

Moins de 80 ans : 
63%

Moins de 80 ans : 
63%

Hommes : 34%
Moins de 80 ans : 35%

% prioritaire % prioritaire



Près de 9 Français sur 10 estiment qu’étendre le champ d’intervention 
et de compétences des EHPAD est une solution permettant de mieux 

prendre en charge le vieillissement et la perte d’autonomie 

Pensez-vous qu’étendre le champ d’intervention et de compétences des EHPAD, en proposant à leurs équipes d’intervenir aussi au 
domicile des personnes âgées (pour évaluer l’autonomie, donner des conseils de prévention, proposer des activité thérapeutiques…) 
serait une solution qui pourrait permettre de mieux prendre en charge le vieillissement et la perte d’autonomie ?
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Oui certainement

31%

Oui probablement

57%

Non probablement pas

9%

Non certainement pas

3%

% Oui : 88%% Non : 12% % Oui : 83%% Non : 16%

Oui certainement

42%

Oui probablement

41%

Non probablement pas

12%

Non certainement pas

4% (NSP)
1%



V. Image des métiers du soin 
et de l’accompagnement de la 

dépendance



19%

32%

19%

19%

21%

14%

10%

53%

50%

59%

53%

50%

54%

50%

24%

15%

19%

23%

24%

27%

32%

4%

3%

3%

4%

5%

4%

8%

1%

1%

Europe (hors France)

Autriche

Espagne

France

Allemagne

Royaume-Uni

Italie

Très bonne image Plutôt bonne image Plutôt mauvaise image
Très mauvaise image (NSP)

Très bonne image

19%

Plutôt une 

bonne image

53%

Plutôt une 

mauvaise image

23%

Très mauvaise image

4% (NSP)
1%

7 Français sur 10 ont une bonne image des métiers de 
la prise en charge des personnes âgées dépendantes

Quelle image avez-vous des métiers du soin et de la prise en charge des personnes âgées dépendantes ?

Ensemble des Français Europe

% Bonne image : 
72%

% Mauvaise image : 
27% % Bonne

image

72%

% Mauvaise
image

28%

Très bonne 

image : 40%

Plutôt une bonne 

image : 53%

Plutôt une mauvaise 

image : 6%

(NSP)
1%

% Bonne
image : 93%

% Mauvaise
image : 6%
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82% 18%

78% 22%

72% 27%

71% 29%

68% 31%

60% 40%



97%

90%

83%

61%

51%

45%

29%

24%

7%

1%

8%

13%

32%

41%

48%

63%

72%

86%

2%

2%

4%

7%

8%

7%

8%

4%

7%

Utiles

Difficiles

D’avenir

Offrant un potentiel d’évolution

Faciles d’accès

Compatibles avec une vie familiale

Attractifs

Valorisés et reconnus

Bien rémunérés

Oui, plutôt Non, plutôt pas (NSP)

Des métiers du soin et de prise en charge de la dépendance 
unanimement perçus comme utiles mais difficiles

A propos des métiers du soin et de la prise en charge des personnes dépendantes, diriez-vous que ce sont des métiers ?

93%

87%

81%

66%

54%

36%

23%

18%

14%

6%

12%

18%

33%

44%

63%

75%

81%

85%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

Utiles

Difficiles

D’avenir

Faciles d’accès

Compatibles avec une vie familiale

Offrant un potentiel d’évolution

Attractifs

Valorisés et reconnus

Bien rémunérés

Oui, plutôt Non, plutôt pas (NSP)
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Un tiers des jeunes et des actifs pourraient être 
intéressé par ces métiers, mais la moitié d’entre eux ne 

sait pas comment y accéder

Aux lycéens, étudiants et actifs
Vous-même pourriez-vous être intéressé(e) pour exercer ce type de métier ?

% Oui : 34%

18%

16%

Oui et vous savez comment y
accéder

Oui, mais vous ne savez pas
comment y accéder

Lycéens/étudiants : 35%

Actifs : 34%

Femmes : 38% / Hommes : 31%

CSP- : 40% dont employés : 49%
CSP + : 29% dont cadres : 24%

47%
40% 34%

26%

Foyers les
plus modestes*

Foyers
modestes

Foyers
aisés

Foyers les
plus aisés

* Foyers les plus modestes : revenu net mensuel < 1 500€ 
* Foyers modestes : revenu net mensuel entre 1 500€ et 2 499€
* Foyers aisés : revenu net mensuel entre 2 500€ et 3 499€
* Foyers les plus aisés : revenu net mensuel > 3 500€


